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Piiklad 1 (3b). Méjme tfi ¢isla zapsand v sedmickové soustavé: 14567, 15267 a 43457. Vyjadrete jejich soucet
také v sedmickové soustave.

(a) 14567 4 15267 + 43457 = 106637
(b) 14567 + 15267 + 43457 = 73277.

(c) 14567 + 15267 + 43457 = 11063
(d) 14567 + 15267 + 43457 = 106537.

(e) Z&adna z ostatnich moznosti neni spravna.

Priklad 2 (7b). Které z nasledujicich tvrzeni o definicnim oboru funkce

je pravdivé?

(a) Definiéni obor je (—3,3).

(b) Defini¢nf obor je (—1,3) U (2, +00).

(¢) Zéadna z ostatnich moznost{ nenf spravna.
)

(d) Defini¢ni obor je (—2,—3) U (3,+00).
(e) Definiénim oborem jsou vSechna kladnd ¢isla.
Ptriklad 3 (7b). Mezi kofeny kvadratické rovnice

22 —30x4+81=0

vlozte ¢tyfi ¢isla tak, aby spolu s vypoctenymi kofeny tvorili Sest po sobé jdoucich ¢lenu aritmetické posloupnosti.
Rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé.

(a) Zéadna z ostatnich moznost{ nenf spravna.
(b

Diference vzniklé posloupnosti je d = 4.

(d 2

(e

)
)
(¢) Soucet prvniho a posledniho vlozeného ¢isla je 27.
) Ctvrty ¢len vzniklé posloupnosti je 8
)

Ct
Tteti ¢len vzniklé posloupnosti je 15.




Ptiklad 4 (7b). Pro feSeni rovnice
10g§(9x) B §

log,(81z2) 2
plati:

(a) Reseni je nekonecné mnoho.

(b) Soucin vsech ruznych feseni je %
( L
(d) Rovnice nemé feSeni.

)
)
c¢) Rovnice m4 fesenf mensf nez &
)
)

(e) Z&dna z ostatnich moznosti neni spravna.

Ptiklad 5 (7b). Naleznéte obor hodnot funkce

f(z) =2 — 3cotg(z —1).

(a) Obor hodnot je (1 —%,1+%).
(

b) Obor hodnot je R\ {1}.

(
(d

Obor hodnot jsou vSechna realna ¢isla.

)
)
¢) Obor hodnot je (—1,5).
)
)

(e) Z&dna z ostatnich moznosti neni spravna.

Pi#iklad 6 (7b). Jsou dény dvé mnoziny A = {z | 22 + 42 —2 > 0} a B = {z | |z + 1] < 3}. Rozdilem mnozin A
minus B je

a) Zadné z ostatnich moznost{ nenf spravna.
(=2 ++6,2)

(—4,-2 +/6)

(=00, —2 —/6) U (2, 00)

(—2-V6,4)

(a)
(b)
()
(d)
()




Ptiklad 7 (7b). Najdéte vSechna redlnd feseni nerovnice

(x+1)7° < (x+1)"*
(a) = € (—oc, =2) U(0,00)
(b) Zadn4 z ostatnich moznost{ neni spravna.
)
(d)
)

(¢) x € (—o0,—1) U (—1,00)
d) z € (—2,0)
(e) z € (—o0,—2) U (—1,0)

Priklad 8 (7b). Student mél spocitat 70 tloh. Kdyby denné vyftesil o 2 dlohy vice, skonéil by o 4 dny diive.

Rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé.
(a) Kdyby pocital denné o 3 tlohy vice, skonéil by o 6 dni dfive.
(b) Kdyby pocital denné o 3 dlohy méné, skoncil by o 5 dni pozdéji.
(c) Kdyby pocital denné o 5 tloh vice, skonéil by o 7 dni dfive.

(d) Kdyby pocital denné o 2 dlohy méné, skonéil by o 6 dni pozdéji.
)

(e) Z&dna z ostatnich moznosti neni spravna.

Ptiklad 9 (7b). Urcete hodnoty parametru a, b tak, aby primky
prax+4y+1=0 a q:3x+2y—b=0

mély pravé jeden spoletny bod.




Ptiklad 10 (7b). Urcete hodnoty redlného parametru p tak, aby rovnice
p*(2x — 8) + p(z? — 62+ 8) + 4o — 22 =0

méla jediné feSeni, a rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé.

Existuji dvé takova p.

Zadna z ostatnich moznosti neni spravna.

(a)
(b)
(c) Takovych p je nekoneéné mnoho.
(d) Takovy parametr p neexistuje.

(e) Existuje jen jedno takové p.
Piiklad 11 (7b). Rozhodnéte, které tvrzeni o fesenich rovnice
(2> —x+3)2-8(2*—z)=9

je pravdivé.
(a) Rovnice mé pouze nezédporné feseni.
(b) Rovnice nem4 feseni.

) Zadna z ostatnich moznosti neni spravna.

(c

(d) Vsechna redlnd feseni rovnice lezi v intervalu (—1, 3).

(e) Soucin vsech redlnych feseni je —2.

Piiklad 12 (7b). Kuzelosecku danou rovnici
22 —dx 49> —6y+9=0

posuiite rovnobézné s osou y tak, aby se dotykala osy z. Bodem dotyku je bod

(a) Zé&dnd z ostatnich moznost{ nenf spravng
(b) [2,3]
(c) [3,0]
(d) [2,0]
(e) [0,2]

Priklad 13 (3b). Kladné ¢islo  je o 20 % mensi nez kladné &islo y. O kolik procent je ¢&islo y vétsi nez &islo z?

a) Cislo y je 0 25 % veétsi nez éislo .
Cislo y je o 33 % vétsi nez éislo .
(c
d

(e) Cislo y je 0 20 % vétsf nez cislo .

(a)
(b)
) Z4dné z ostatnich moznost{ nenf spravna.
(d) Cislo y je o 15 % veétst nez cislo .

)




Priklad 14 (7b). Pokud bude v sobotu prset, pujdeme hrit badminton. Pokud budeme hrét badminton, navstivime
saunu. Rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé.

(a) Zadn4 z ostatnich moznosti nenf spravna.
(b) Pokud bude hezky, nenavstivime saunu.

)
)
(c) Pokud jsme navstivili saunu, tak jsme hréli badminton.
(d) V sobotu jsme hréli badminton a navéivili saunu.

)

(e) Pokud v sobotu prselo, tak jsme navstivili saunu.

Ptiklad 15 (7b). Kolika zpusoby je mozné vybrat c¢tytciferné éislo tak, aby bylo délitelné peti?

Ptiklad 16 (3b). Binarni operace * je definovand jako a x b = a — b — 2b. Urcete hodnotu nezndmé x tak, aby

Bxx)x2=1.

Rovnice ma jedno zaporné feseni.

(a
(b 74dn4 z ostatnich moznost{ nenf Spravna.
(
(d

¢) Rovnice mé jedno kladné reseni.
) Rovnice m4 dvé FeSeni a jejich soucet je 10.

(e) Rovnice nema feseni.



